

看“星”尝鲜 吃着放心

□一歌

沈家门夜排档广受青睐，但消费者到了跟前也难免犯嘀咕：该选哪家呢？“选择的困惑”，今后或许有望化解。3月4日，依据《海鲜夜排档星级评定》舟山地方标准，市市场监管局普陀分局率先对沈家门海鲜夜排档开展星级评定，首批三星、四星、五星榜单将于今年“五一”前出炉。

游客云集之处，不依赖回头客的经营者容易做“一锤子买卖”，餐饮业难免良莠难分。对沈家门夜排档实行星级评定，从方方面面进行严格评估，划分为不同等级，有利于提升信誉度和辨识度，让消费者放心地看

“星”尝鲜。

众多经营者对照表格整改，信心满满争“星”。他们相信，星级评定可以进一步提升沈家门夜排档的档次，让生意越做越红火。可见，加强行业管理既是一种约束、也是一种促进，有利于形成一种正向激励，遏制“劣币驱逐良币”现象，鼓励经营者通过诚信经营、优质服务以“星”揽客。

当然，上“星”还得落实常态监管。一些地方的星级饭店之所以给人名不副实的不良体验，就是因为管理滑坡导致名不副实。普陀通过综合三次评定结果确定星级排名，并且每月进行重新认定，如此持之以恒定能让沈家门夜排档“星光灿烂”。

舟山日报

沈家门海鲜夜排档首次“评星”

首批三星、四星、五星榜单将于今年“五一”前出炉

□驻普陀记者 翁青青
通讯员 缪珊珊 杨青

本报讯 3月4日，依据《海鲜夜排档星级评定》舟山地方标准，市市场监管局普陀分局率先对沈家门海鲜夜排档开展星级评定。

“分装出的调味料应使用食品级容器，并贴上清晰标签，以确保食品安全。”“个人护理品、零食等物品

需单独存放，避免与厨房用品混放，以维护整体卫生状况。”……当天下午，市市场监管局普陀分局邀请多位专业评定专家，对沈家门海鲜夜排档各摊位依次开展评定检查。

专家们严格按照每个评定项目标准进行打分，并向经营者指出问题，提出整改建议。

“蛮好，蛮细致的。怎么改、怎么

做都告诉我们了，我们可以对照表

格做好。”经营了20多年海鲜夜排档的徐茂君认真听取专家意见，并详细记录各项重点要求。

据了解，沈家门海鲜夜排档星级评定将以公开测评形式进行，各个摊位将根据测评得分从高到低，被划分为五星（得分不低于90分）、四星（得分不低于80分且低于90分）、三星（得分不低于70分且低于80分）三个等级；得分低于70分

或特色服务得分低于60分的摊位不予评星。

市市场监管局普陀分局相关负责人介绍，将在今年“五一”假期前完成对沈家门海鲜夜排档3次评定，综合3次评定结果最终确定首批星级排名，并在海鲜夜排档显著位置或通过电子显示屏公开标识；之后每个月将重新进行测评认定。

文化交流的新视角

□陈斌

近日，一则消息传来：舟山的桃花岛风景将被印制在法国的邮票上。这一事件不仅是对舟山自然风光的国际认可，更是中法文化交流的一次精彩展现。

金庸笔下的《射雕英雄传》让这个岛屿充满了浪漫与传奇，而如今，桃花岛的美景将通过邮票这一独特的方式，向世界展示其独特的魅力。桃花岛的入选，不仅是因为它的美丽景色，更因为它所承载的文化内涵。舟山的自然风光与人文历史相结合，形成了独特的旅游魅力。这种魅力跨越国界，吸引了国际社会的关注，使得舟山的风景得以在国际舞台上绽放光彩。今年恰逢中法建交60周年，这样的文化交流活动无疑为两国的友好关系增添了新的内涵。

邮票作为一种文化载体，承载着两国人民的情感与期待。通过这种方式，中法两国的文化得以相互交融，增进了两国人民的相互理解和友谊。桃花岛风景的国际展示，将吸引更多国际游客，促进当地旅游业的发展。这一活动对于提升舟山的形象具有重要意义。

我们期待未来能有更多类似的文化交流活动，让世界更好地了解舟山，让舟山的自然风光和文化魅力在国际舞台上绽放更加绚丽的光彩。

绝美！桃花岛风景将登上法国邮票及明信片

□陈斌
2024-2-29 9:02 1.8万+阅读

美丽的桃花岛和浪漫的法国即将迎来一场“邂逅”。记者从普陀桃花镇文化旅游发展办公室获悉，桃花岛景区风景照将印在法国的邮票及明信片上，在法国公开发行。



据桃花镇文化旅游发展办公室工作人员介绍，今年是中法建交60周年暨中法文化旅游年。1月，山水丹青国际艺术中心携手欧洲集邮协会，发函邀请桃花岛景区作为中国旅游景区的代表，参加“跟着邮票去旅行——法国邮票上的魅力中国景区”活动。

盼税率更亲民

□阿培

朱某夫妇将房屋“卖”给儿子儿媳，后因催讨房款不成提起诉讼，要求解除二手房买卖合同、返还房屋。而儿媳认为这套房产是公婆所赠，拒绝归还。最终，法院认为原被告通谋完成名为买卖、实为赠与的法律行为，且赠与的财产已实际转移给受赠人，原告要求解除合同并返还房屋的诉求不应予以支持(《舟山晚报》2月29日报道)。

事实不是任由拿捏的橡皮泥，这起官司判得让人心服口服。然而，现实生活中名为买卖、实为赠与的“房事”并不鲜见，只不过多数相安无事而已。要不是儿子儿媳闹离婚，朱某夫妇想

要回赠与的房屋，两代人也不至于对簿公堂。

明明是赠与，却要假装成买卖，为的是避税。“白得”的财产要付更多的税，看起来合理，客观上却在刺激着人们的趋利之心。人们选择名为买卖、实为赠与的方式，无形之中损害着社会诚信。就如曾经很多人为了买房而选择假离婚，因此带来的道德和法律风险有目共睹。这就有必要反思：能否通过优化政策、完善补丁，尽可能从制度上消除人们弄虚作假的诱因。

就如两代人之间的房产赠与或继承，在老百姓认知中是天经地义的事情，税率能否更亲民一些？税负减低了，自然就不会有名为买卖、实为赠与的麻烦事。

以人才驱动乡村振兴



扫一扫，下载竟舟客户端

吸引全国68人报名！舟山面向全国招聘“乡村CEO”

竟舟
2024-3-2 9:13 1.8万+阅读

2月29日

我市面向全国招聘农村职业经理人
报名落下了帷幕
此次向全国乡村人才
发出“邀请函”的7个村
共吸引了来自全国各地的68名求职者



网友热议

好运来
来自浙江舟山 3月2日 17:18
全力推进乡村振兴工作！

谢六天
来自浙江舟山 3月2日 16:02
为乡村注入新活力

巍巍
来自浙江舟山 3月2日 20:14
一个全新的岗位，有意思。

小小米
来自浙江舟山 3月2日 18:22
向海岛乡村输送专业人才

□郑英律

近日，我市定海小沙庙桥村、普陀蚂蚁岛蚂蚁岛村等7个村向全国首次招聘农村职业经理人，吸引了全国68位乡村人才报名应聘。

乡村振兴，关键在人。长期以来，乡村中青年持续外流，优秀人才数量不足，老龄化、空心化严重，严重影响乡村经济社会快速发展。在乡村振兴大背景下，无论是搞好农渔业生产，还是发展新业态，抑或是管理好集体资产，都需要一批爱农村、懂农业、会管理的乡村经营管理人员。

近年来，海岛乡村基础设施日臻完善，美丽乡村建设造福了万千渔民，但“千万工程”如何深化，做好运营、引流、变现显得越来越重要，这需要专业化人才和团队。此次我市向社会招聘擅长市场运营的专业人才，旨在借用他们先进经营理念和科学技术知识，运用各种生产要素和资源，以进一步盘活乡村资产、运营村集体经济、推动乡村产业兴旺。

人才是第一资源，乡村振兴需要“乡村CEO”。只有越来越多的人才走向乡村、扎根乡村、融入乡村，盘活经营，乡村持续繁荣才有可能。当然，引入“乡村CEO”是新生事物，给予乡村职业经理人充分信任和支持，不断完善考核机制，激发他们干事创业热情，才能充分激活人才资源，为渔农村发展注入蓬勃活力。